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(***) Minket a h.-h a d h á z i kór 
désn*ó*l e város sorsa is közelről érdekel, 
amenrjiben sem reánk, sem a közelfekvB 
vidékre, sőt még magára Debreczen váro­
sára sem lehet közömbös az, hogy ily rop­
pant fontossága kérdésben mi történik a 
közvetlen közelben, — de érdekel ezenkí­
vül a »keresztapaság« kérdése is.

Ok nélkül semmi sem történik a vilá­
gon. — Lássuk hát, mi oka lehet annak, 
hogy a mikor az adófizetés szerinti többség 
erőltetve, sőt úgy sincs kimutatva, a midőn 
az anyagi erő hiányából merített ok, mint 
valótlan — elesett, — a midőn a szellemi 
erő hiányából vett érvet kiáltólag czáfolja 
meg az a ténykörülmény, hogy H.-hadhá- 
zon a rendezett tanacs fenn all ma a nél­
kül hogy egyetlenegy állás betöltetlen 
volna: — a vármegye elvállalja a kereszt­
apaságot, s illetőleg, hogy a főispán él 
tehát természetesen az alispán is minden 
erejét megfeszítve küzd a tanács eltörlése 
érdekében, s uni-sono hangzik kiáltásuk: 
»Karthagiuein deleudam esse ceuseo.<

Tudni kell, hogy Hajduvarmegye meg 
eddig kizárólag függetleusegi képviselőkkel 
vau az országházban képviselve. Tudni 
kell, hogy a megye egyik választó kerüle­
tében a mely H.-Nánás székhelyijei, 
Nánás, Dorog, Hadhaz, Téglás es Samson 
községekből áll, mar a legközelebbi orsz. 
gyűlési képviselővaiasztas alkalmával, az 
ellenzék jelöltje csat mintegy 220 szótöbb­
séggel győzött a kormánypárt jelöltje ellen, 
mert pl? Sámson, amely azelőtt tekintélyes 
szammai ontotta az ellenzéki szavazókat, a 
kormány-kortesek puhitasának halasa alatt, 
a legutóbbin választásnál már a szavaza­
tok óriás többségét a kormánypárt javara 
szolgáltatta. - És végül tudni kell azt 
is, hogy az elvszilard Nanas mellett az 
ellenzéki zászló e választásnál az mentette 
meg, hogy H.-Hadház varos szavazó polgá­
rait, — egy szamot is alig tevő frakcziótól 
eltekintve, — semmi nem volt köpés e 
zászlótól eltéríteni, mert arendezett taná­
csi szerkezet megoltalmazta » v a 
rost a szolgabirói hasas ko- 
dástól. s lehetetlenné telte, hogy a 
hatalom a maga befolyásává! hozza feraőz- 
hebsék.

»Adok, hogy adj«, Meszes, hogy 
tégy« ; ez a magánjog törvénye. E törvény 
gyakran, fajdalom, gyakrabban, mint kel­
lene, érvényesül a politika küzdtereu is.

A »keresztapa« okos es helye­
sen számit: — »vmessem csak egyszer be 
,sáfáromat, szoigabírámat fészketekbe, -
,a keresztkomák segítségévéi
„s a nélkül, ha kell, megtöröm hatal­
matokat.«

Hiszen csak 111 embert keli a füg­
getlenségi táborból a mameluk csapatba 
átvinni, s mar oda a keimet. Oijau ügyet­
len ezolgabirót pedig, a ki ennyit se tudna 
kivinni, képzelni sem tudnak, e ez iram 
iUusióban esak az olyan jámbor ieikek le­
hetnek, a kik arról, hogy az ő halmukon 
kívül mj történik : fogalommal sem bírnak; 
a kik vágyakoznak a nagyközségi állapotra 
és a szolgabirói pálezara, a nélkül, hogy 
naivságnkban sejtelmük is lenne arról, 
hogy mindez, mit jelent.

Mondják, hogy a keresztapaság elvál­
lalásának ezen kívül vaunak bizonyos sze­
mélyes indulatokra visszavezethető motívu­
mai is, miről lesz talán később alkalmunk 
szólani; most térjünk át azon alispánt 
vizsgalat ösmertetósére, a melyet a nyári 
rendkívüli közgyűlés rendelt meg.

Azok, kik e nagy fontosságú ügy iránt 
érdeklődéssel viseltettek, ezen alispán! eljá­
rástól igen sokat vártak, — és méltán, 
mert mindenki úgy tartotta, hogy a megye 
főtisztviselője — beidésvén azokat, kiknek 
a kiküldő végzés értelmében aláírásuk va­

lódiságának constatálásával bízatott meg, 
kiküldetésének czélját a nép előtt elő­

adja s mint olyan, ki sem az egyik, sem 
a másik nézeten levőket kedvezményben 
nem részesítheti, tárgyilagos magyarázatban 
inegöemerteti a néppel a különbséget, a mi 
a rendezett tanács és a nagyközségi szer­
kezet között van; elmondja mindkettőnek 
előnyeit, hátrányait; tényhüen felfedi a 
város vagyoni állapotát; a községi adófi­
zetés fen, vagy fen nem forgása tekinteté­
ben tényhű felvilágosítást ad ; és csak mi­
után mind izeket megtette, s meggyő­
ződött arról, hogy az aláírók 
tisztában és helyesen tájékozva van­
nak a felől, hogy a népboldogitó aposto­
lok unszolására minek írtak alá, fog az 
aláírások valódiságának constatálásához.

Az eljárásnak ezen kivül más elfogad­
ható módja nincs, s ép azért nagy csaló­
dás érte azokat, kik ennek reményében 
néztek a vizsgálat elé, amennyiben az a 
részletes, az a tárgyilagos magyarázat s az 
a felőli meggyőződés-szerzés, hogy az alá­
írók kívánságuk tárgyáról, bordereiéről 
tisztában vaunak, tehát a mi a legcseké­
lyebb jelentőségű ügyben is megkivautatik 
ahoz, nogy az okirat okirat legyen, hogy 
t. i. aláírója tudja, ösmerje azt, a minek 
aláíróit: ép úgy nem történt meg, mint a 
varos anyagi erejének, különösen a birto- 

jgal kötött szerződés alapján várható 
bevételeinek, a vizsgálat során is 
kérelmezett megvizsgálása, valamint nem 
történhetett meg a szellemi erő hiányának 
constalálása.

Az eljárás alig tekinthető egyéb­
nek, mint szavazatgyüjtési eljárásnak, 
a hol a szavazók java részét hózták, 
vonszolták fölfelé az agitátorok fáradha­
tatlan apostolai.

A szavazat-gyűjtés eredménye azon­
ban a törvényes többséget igy sem 
adja meg, s az aiispáni jelentésnek ide­
vonatkozó adatai annyira erőltetettek, 
hogy azokat alapul, higgadtan Ítélő biró 
nem, hanem csak elfogultság fogad­
hatja el.

A szavazók adója közé ugyanis, 
eltekintve más kisebb jelentőségű sza­
bálytalanságoktól, — be van véve 
városnak mint erkölcsi testületnek 
adója is, vagy is szavazónak vétetett az 
a testület, melynek birtoka majd nem 
egy tekintet ala esik a hóit kézen levő 
birtokkal. — Felvétetett ezen kivül a 
H.-Hadbázhoz csak közigazgatá­
silag csatolt u. n. „Külső Vid“ 
Önálló puszta adójának mintegy tele ré­
sze is, holott nem lehet benne kétség, 
hogy miután a községben és határán 
bírókkal s lakosokkal, a község határá­
hoz nem tartozó puszták külömben is 
más városokban lakó birtokosait, a köz­
ségi törvény értelmében ugyanazon jo­
gok nem illetik, a képviselő testületbe 
be nem folyhatnak, s viszont kötelezett­
ségeik is a község irányában, adófizetés, 
községi közmunka stb tekintetében, 
amazokéuál jóval mérsékeltebbek, vagy 
azok viselése alól egészen is tel vannak 
mentve, de — a mi fő — a községgel 
nem is állanak elválaszthatatlan kap 
ceolatban, mert mig a határbeli föld tu­
lajdonosa nem szökhetik meg birto­
kával a község kötelékéből, ha mind­
járt 100% községi adó vettetik is ki 
reá, addig a csupán adminisztratív te­
kintetben oda csatolt önálló puszta előtt 
a más községhez csatlakozás, a község­
gé alakulás stb útja — törvényszerűen 
nyitva áll: következve az ily önálló 
puszták idegen községben lakó birto­
kosai a község életébe oly végtelen 
mélyen bevágó ügybe, minő a községi 
szerkezet átalakításának kérdése, — be 
nem folyhatnak.

Már pedig ha ennek a pusztának 
t. i, a Külső Vidnek adóját ki­

hagyva. azt sem jobbra, sem balra nem 
számítjuk, annál inkább ha a számítás­
ból a város adóját is kihagyjuk, a tör­
vény által megkívánt, adó szerinti több­
ség távolról sincs meg.

A közgyűlésen, mely Hadház város 
sorsa felett nem ugyan határozni, de 
arra nézve a miniszternek véleményt 
adni vólt. hivatva : mindezt felfejtette a 
bizottság egyik tagja : Veszprém/ 
István, s kimutatta annak az alispán! 
véleménynek alaptalanságát is, a mely 
a szellemi erő elégtelenségére akarná a 
tanács eltörlésére ezélzó javaslatot ala­
pítani, de a gyűlés többsége — az 
aránylag nagy számban je­
lenlevő tisztviselők sege­
delmével — 34 szóval 21 ellen a z 
eltörlés mellett nyilatko 
zott.

(Befejező közlemény következik.)

Belföldi hírek. Zala György szobrász 
tiszteletére, ki az aradi vértanuk szobrát al­
kotta, Aradon a „Kölcsey egylet“ lakomát ren­
dezett, melyen Arad város polgárságának szine- 
java résztvett. — Tokajért. Báró 
Rothschild Albert a tokaji tüzkárosultak ré­
szére 10,000 irtot ajándékozott. — Mun­
kácsy Mihály tiszteletére í. hó 12-én 
hangversenyt fognak rendezni a fővárosi viga­
dóban. — "a munkásosztály kíván 
ságai tárgyában az országos ipar-egyesület 
felterjesztést intézett Baross Gábor keres­
kedelmi miniszterhez. — Az u j tábori 
püspök. Dr. Belopotoczky Kálmán nagy 
váradi kanonokot, az osztrák-magyar hadsereg 
tábori apostoli helysükéi, vasárnap szentelték 
fel Szepesházán. — A h o r v á t tartomány- 
gyűlést f. hó 25 éré fogják összehívni. —Fő 
ispán mint felolvasó. A pozsonyi 
„Toldy-kör* ben az őszi felolvasások sorát is­
mét gi. Zichy József főispán kezdi meg, ki 
atazasaiaak egyik érdekes részletét fogja is­
mertetni. — A képviselóház pénzügyi 
bizottsága tegnap vette tárgyalás alá a bel 
ügyi tárcza költségvetését. A színművészeti 
kiadásot tételénél tioránszky Nándor erélye­
sen elítélte Beuiezkyt az Ujházy-affaire miatt.
— Evangélikusok konventje. 
Tegnap kezdődött az ág. hitv. ev. egyház 
egyetemének közgyűlésé. Baltik püspök kije­
lenté, hogy ó az egyház és a haza szolgálatá­
ban működni legszentebb kötelessegenek tartja.
— Leégett község. A pozsonymegyei 
Pered község teljeseu leegett. A tüzaek 3 
gyermek élet is áldozatául esett. — A bu­
ja pestih adtest-parancsnok, Lob- 
kovitz Rudolf herczeg, í. hó 15-én lep uj hi­
vatalába.

— Külföldi hírek. A franczia tör- 
vény húzás két haza okt. 20-an kezdi 
meg tevékenységét, a tőbbnejüség vé- 
g e. Az amerikai mormonok legutóbbi kong­
resszusa elhatározta a tobbnejüseg eltörlését 
A kalksdorfi ióporos-torony — 
Grácz mellett — levegőbe röpült. A robba­
násnál két munkás súlyosan megseiült. D í p 
lomaták találkozása. A „National 
Zeitung" híre szerint Rómában Crispi és 
Capnvi közeli találkozását várjak. Még aem 
bizonyos, hogy Katuoky is jelen lesz e ? Szer­
biából. Miian exkirály viszonyában a szerb 
kormányhoz újabban aggasztó rosszabulas 
állott be. A katonai tisztikar Sándor király és 
Milán tiszteletére lakomat adott. A bőke­
zű c z a r. Az orosz czar 300,000 rubelért 
megvásárolt egy hadi czelokra felszerelt nagy­
hajót s azt a montenegrói fedelemnek ajándé 
kozta. Argentínában újabb forradalom­
tól tartanak. A csapatokat hadi lábra állítot­
tak. Hír szerint néhány altiszt kísérlete tett 2 
ezred főilázitásara. A czárevics uta- 
z á s a. Török diplomácziai körökben azt hi­
szik, hogy az orosz trónörökös konstan iná­
polyi látogatása nem fog megtörténni. Lon­
donban a jővó év folyamán német kiállí­
tás lesz, a melyben osztrák kiállítók is ré-zt- 
vehetnek. Köztársaságok háborúja. 
Londonból jelentik, hogy az amerikai Guate­
mala és San-Salvador közt újra kitört a há 
ború, mert Guatemala képtelea volt telje dteni 
a békeszerződés ama pontját, mely a hadi fog­
lyok kicseréléséről szólt. A guatemalaUk 
ugyanis a hadifoglyokat agyonlövöldözték. Az 
áldozatok szama több százra rúg. A háború 
irtóztató lesz, mert a san-salvadori lakosság 
nagyon el van keseredve a barbár eljárás 
miatt. ______ _

kénytelen lesz Apponyival fusioiálei, 
mutatja az is, hogy Tisza Kálmán és Szapáry 
miniszterelnök múlt szombaton mintegy három 
órán át értekeztek a közigazgatás államosí­
tása kérdésében követendő magatartásról. Ti­
sza Kálmán kötelezte magát híveivel egyetem­
ben megszavazni Szapáry javaslatát, viszont 
Szapáry szavát adta, hogy mindenképen meg­
gátolni fogja Apponyi s általában a mérsékelt 
ellenzékkel való fuzionálást. Ennek folytán 
a mérsékelt ellenzék erélyesen fog 
a Tisza gyámsága, mondhatni fennhatósága 
alatt álló Szapáry-kabinet ellen állást fog­
lal ni.

= Az abszolút korszak erkölcsi el­
ismerése. Az 1891. évi költségvetési javaslat­
ban egy érdekes újítás van. Az 1868. évi 47. 
t. ez. alapján az abszolút korszak tisztviselői 
a magyar állam pénztárából nyugdijat kap­
nak s ez az összeg természetesen fel van 
véve a költségvetésbe is. Azonban, mint az 
említett t. ez. szavaiból és szelleméből egy­
ként következik, a törvényhozás a költség- 
vetési törvényben is mindenkor gondoskodott 
annak a kifejezéséről, hogy e nyugdijak meg­
szavazásában és kifizetésében az abszolút 
korszak törvényes voltának az elösmerése nem 
foglaltatik. Kifejezte pedig azt úgy, hogy az 
illető tétel ekkép volt beállítva a költség- 
vetésbe : „Az 1849. évtől az 1867. évig tett- 
leg fennállott központi kormány közegeinek 
nyugdija.1 Mindenki előtt világos, hogy a 
„tettleg* itt a „törvényesen* ellentéteképen 
használtatott, tehát éppen nem jelentés nél­
kül és éppen nem fölöslegesen. És ime az 
1891-iki költségvetés, a kérdéses tétel szö­
vegéből éppen ezt a nevezetes „tettleg* szót 
hagyta ki. Lehetséges-e, hogy szándék nélkül, 
puszta elnézésből ? Akárhogy történt is a do­
log, segíteni még lehet és kell is rajta, mert 
igazán szégyen volna, ha a törvénykönyvbe 
olyan kifejezés csúszhatnék be, a mely meg­
engedi azt a feltevést, hogy a magyar tör­
vényhozás az abszolút uralom legalitását el- 
ősmeri.

- Tisza Kálmán él Szapáry paktuma.
Hogy mennyire rettegnek Tisza és lekötelezett 
hívei a gondolattól, hogy Szapáry végre is

Kik informálják a minisztert ?*)
Most már bizonyos, hogy a jövő évi ápri­

lis hó közepén megkezdődik az apostolok szét­
oszlass és a szélrózsa mindea irányában el 
fognak vándorolni a bpesti kir. tábla bírái 
közül azok, kiknél az igazságszolgáltatás ér­
deke követelte meg, hogy vidékre menjenek é* 
a kiknek kevés volt a protekezió arra, hogy 
a fővárosban maradjanak.

Az elnökök kinevezése e hó végére vagy 
a jövő hó elejére várható. Mint sok mással, 
úgy ezzel is késnek az igazságügyminisztéri­
umban, úgy hogy megtörtént az a furcsa do­
log, hogy az egyes városokhoz istézett le­
iratokban a törvényszéki elnökök vannak meg­
bízva a táblai helyiségek berendezésével, a bú­
torok beszerzésével és minden ez ügyre vonat­
kozó utasítás adásával.

Mi késleltette eddigelé az elnökök kine­
vezését, az iránt több verzió kering, a legva­
lószínűbb az, hoAy az ioformácziő beszerzése 
jár sok nehézséggel.

És ezen sem lehet csodálkozni, ha meg­
mondjuk, hogy a mágnás-kaszinóban, a honnan 
leginkább szeretik az informácziót beszerezni, 
most a lóversenyekkel vannak elfoglalva

Mert a mágnás-kaszinóról csak kevesen 
tudják, hogy mióta Szilágyi Dezső az igazság­
ügyminiszter, az nemcsak a sport iránt érdek­
lődik, hanem nagy figyelemmel kiséri a készü­
lőben levő jogreformokat is.

Ez nagy vívmány azon helyen, hol eddig­
elé ezt a thémát nem ismerték. Most már ott 
nemcsak lovakról, kártyáról, hanem protegált 
birákröl is beszélaek.

Ilyen körülmények közt éppenséggel nem 
feltűnő dolog, ha egyes kinevezéseknél, vagy 
egyes kisegítő bírák berendelésénél, meglát­
szik, hogy az ioformácziő a hatvaai utczából 
szereztetett be, úgy hogy bátran el lehet 
mondani, miszerint a kand'dáld bizottság egy 
fölösleges intézmény, mely hiába való dolgok­
kal tölti az idejét és csakis arra való, hogy 
annak javaslatát a miniszter figyelembe ne 
vegye.

Ép ezért aggodalommal tekint mindenki 
azon tömeges kinevezés és személyváltozás elé, 
melyet a táblák deczeetralizácziója szükségessé 
tesz.

Ha a miniszter ignorálni fogja azokat, 
kik első sorban hivatvák véleményt adni és 
kik legjobbal ismerik as embereket, a viszo­
nyokat, a képességet, a szorgalmat, akkor olyat 
cháos fog bekövetkezni és olyan kudarezot fog

•) 4* „Ügyvédek L * pj á'-bél. Xefe-le.. 
natbaa vettük.

Síért,



dbbkbczen.

vallani Magyarország igazságügy», melynél 
ayobbat képzelni sem lehet. -űr

Más miniszternél a szeméi) i kérdé*!beg- 
oldása nem okozna nagy fejtörést, mert a ki­
nek két olyan kitűnő államtitkára »an, mint 
Teleszky és Czorda és mikor a kir. 
tábla élén két oly kiváló ember van, mint 
Vajkay és Sárkány ezen kérdés fölött
nem sokáig tépelődne.

És mi megvagyunk győződve és velünk 
mindenki — Szilágyi Dezsőt kivéve, — ha 
erre a négy férfiúra bízatnék ennek a mun­
kának elvégzése, igen jó kezekbe voina letéve 
ezen fontos és nagy horderejű kérdés meg­
fejtése. - , ,

Csakhogy, fájdalom, köztudomású dolog, 
mindenki tudja, a miniszter államtitkárait 
meg nem kérdezi és az elnökökre nem hallgat 
Majdnem hihetetlen dolog, de úgy van.

Ez az oka annak, hogy a két államtit­
kár el van keseredve és valószínű, hogy rövid 
idő múlva hallani fogjuk, miszerint mind a 
ketten megunták a sablonszerű munkát és 
nem óhajtanak többé olyan dolgot végezni, a 
mit rendesen fogalmazókra szoktak bizm. Te­
leszky és Czorda is azzal a keserű tapasz­
talással vonul majd ki az igazságügyminiszté 
riurni palotából, hogy szép és előkelő az az 
államtitkári állás, de nem Szilágyi Dezső mi­
nisztersége alatt.

A budapesti kir tábla elnöke és alelno 
kének mostani helyzete sem mondható irigy­
lésre méltónak. , .

Vajkay és Sárkány a meg nem érdemelt 
bánásmód miatt szintén el vaunak kedvetle- 
nitve, de ennek uaczára lankadatlan szolgá­
ló mai teljesítik kötelességüket és végzik f 
reájuk nehezedett óriási munkát annak tuda­
tában, hogy a tövises bírói pályán a miniszter 
szeszélyeit is el kell tűrni.

Ezeket a dolgokat azért mondottuk e> I 
most, mert a birak kinevezése, elhelyezése, j 
nyugdíjaztatása már közel van. Elmondottuk 
pedig azért, mert nem szeretnék, ha a mi 
aiszter az eddigi irányban hálálná tovább. Az 
ötletszerű kinevezésekből már elég volt, nem 
kérünk belőle többet.

Meglehetős sok szerencsétlen kinevezés 
történt az utolso időben és különösen a kisegítő 
bírák berendezésénél tűnt ki, hogy rettenete­
sen rosszul van a miniszter informálva. Akár­
milyen zseniális ember Szilági Dezső, de az 
embereket és a viszonyokat, különösen a bírói 
kart nem ismeri.

Eszünk ágában sincs, hogy ezt neki. ki a 
kathedrán és a parlamentben töltötte idejének 
nagy részét, bűnül róvjuk fel. de ep azért, 
mert a bírói kart nem ismeri akármilyen 
nehezere esik neki, meg kell hallgatnia azokat, 
kiknek módjuk van naponként a birákkal 
érintkezni és akik minden tekintetben és 
minden irányban megadhatják az inforina- 
cziót. — Hogy kik azok, azt a miniszter tudni 
fogja.

Egy bizonyos, hogy azinformáczró 
adásra sem a főispánokat, sem a 
mágnásokat kompetenseknek 
és alkalmas egyéneknek nem 
tartjuk!

HELYI HÍREK
A baromfi-kiállítás bezárása.

Oebremn, október 9.
A baronfi-kiállitás iránt oly nagy volt a 

debreczeni közönség érdeklődése, hogy a bi­
zottság egy nappal későbben zárta be a kiál­
lítást, mint tervelve volt. a tegnapi napnak 
az adott különös érdeket, hogy a kiállítás be­
zárása a!kain ára a jegyek után való sorsolás 
es a dijak kiosztása eszközöltetett.

A galamb kiállításban 58

kiállítót tüntetett ki a jury okmánynyal. Pénz­
díjakat nyertek : Horváth Antal, fekete 
csapos galambjával 20 frank tisztelet dijat ; 
Schwartz Soma collectiojával 40 frank el­
ső államdijat ; Feldheim Adolf collectio 
iával 20 írank második államdijat * Götzen- 
d o r f e r József collectiójával 10 frank har­
madik állami dijat. . D

A baromfi-kiállításban Pe­
king kacsával első dijat B e i n w i n k 1 e r 
Vilmos, S z i k s z a i Józsefné, Berger és 
G y ö r f f v Aladár, másodikat Schwarcz 
Soma, Te'xtoris Győző, D ó r y Vilmosáé 
és Zelms György, harmadikat Schwarcz 
T“rcsi; emdení keresztezésért az első dijat 
Hirse hm ann Vilmos nyerte. Toulousi 
luddal eiső dijat Stoler Adolf, pézsmaka- 
Cáával első dijat K o v ács János és K a k- 
s á n y i Anna nyertek.

\ tengeri nyulak osztályában ". 
első dijat nyertek : Bihari György, Pet­
ro v a y György, Dr. Dirner Lajos és Báró 
G a f f r o u Ármin.

A madár osztályban díszokleve­
let nyertek : A budapesti állatkert igazgatósága 
és M e h r 1 e Károly, arany oklevelet pedig : 
S z i k a z a y Józsefné és B e k é n y Juliska.

Az irodalmi és segédeszköz 
osztályban első dijat nyert a „Házi szárnya- 
saioku és aAz okszerű baromfi tenyésztés 
(Parthaytól), a második dijat pedig drót-sö­
vény és napraforgó kerítéssel Neubau er 
testvérek Nyíregyházáról.

A 100 frankos államdijat Eaksáayi 
Anna, az 50 frankosat Gironcoli Sigsfried, a 
25 frankosat Wagner Hermina, a 30 frkos 
tiszteletdijat pedig Böhm Károlyné nyerte.

A sorsolás eredménye a kő­
vetkező volt : (a páros tételeket a 40 kros, a 
páratlanokat a 30 kros jegyek nyerik:

elnöklete alatt ülést tartott. Felolvashatván az 
egyes szakosztályok ügyrendje, azokat a vá- 
1 asztmánv jóvögyta. Az ügyrendben benfoglal- 
tatik az is, hogv azok, a kik a körnek nem 
tagjai, de a felolvasó estélyeket látoga-ni 
akarják, minden egyes alkalommal 20 kr be­
lépti dijat fizetnek személyenként. Addig is, 
mié a kör tagjai közé való beiratkozásra újabb 
gvüjtö-ivek bocsáttatn ának ki : Tóth Béla 
gyógyszerész urnái, a kör péatárnokánái, bár 
mikor be lehet iratkozni. Paczelt helybeli 
mükertéjz ajánlatot nyujott be az iránt, hogy 
ó hajlandó a kör felügyelete alatt álló emlék 
kerteket évenként 280 írtért gondozni, de az 
elhanyagolt részek helyreállítására az 1891-ik 
évre a 280 írton felül még 170 irtot kér. Az 
ajánlat — intézkedés végett — kiadatott a 
szépitészeti szakosztálynak.

* Dobra ütött ereklyék. A tizenhárom 
vértanú kivégzése után — hogy a hóhérmuuka 
teljes legyen — dobra ütötte összes ingóságai­
kat a katonai hatóság. Az árverésről szóló 
kimutatást a befolyt pénzzel együtt 1850. 
márczius 10-én adták át a temesvári császári 
királvi föhadparancsnokság pénztárának. A ki­
mutatás alapján készült a jegyzék, melyet a 
„Magyar Salon“ legutóbbi füzetében kő

Midőn Damjanichra került a sor, oda ment 
hozzá a hóhér és kezét vállára tevén így 
szólt hozzá : „Bitte Euer Exczelleaz* (kérem 
kegyelmes uram). Damjanich felállott és vó- 
röszsinóros fehér felöltőjét kigombolva s vál­
lára lecsusztatva, nehézkesen fordult vissza 
a kocsi hátuljának, melyen saroglya nem lévéa, 
kiült a végére, lábait a főidre csüagesztve, 
mert a kocsi egy közönséges várbeli szemét- 
kocsi volt, melyre egy deszkát keresztülfektetve 
hozták rajta a tört lábutábornokot. A mint ott 
ült a kocsi végében, igy szólt a hóhérhoz: 
„Hallja ! maga tegnap azt Ígérte, hogy nem 
fog kínozni es szakállamat sem fogja bánta­
ni“, mire a hóhér megnyugtatólag válaszolta: 
„Legyen nyugodt, kegyelmes uram ! nem kí­
nozom meg és szakáilát sem bántom.“ Ekkor 
a papjához fordult és nyakkendőjét levldva, 
e szavakkal adta át neki : „Sagen sie es mei­
ner Fiau, dass ich mir die Halsbinde herum 
tergenommeu habe und nicht der Schinder“ ; 
azután magyarul tette hozzá : „De el ne fe­
lejtse“. Ezután mankóin vonszolta magát a bi­
tóikhoz, mi borzalmas és megindító látvány 
volt annyira, hogy a kört formáló katonák 
nagy része sirt. Többet aztán nem szólt.

Utolsónak maradt Vécsey, a ki daczosan
zöl. A jegyzék czime : „Kimutatás az! izgett-mozgott s az alatt is, mig a többiek 
alább megnevezett felkelő ve! egymás közt *s papjaikkal csendesen beszél 
zérek eladott ingóságai utána - gettek, ő senkivel szoba nem állott, hanem 
pénztárba befolyt pénzekről.“, egyik bitófátöl a másikhoz menve, egy lépés 
Tizenöt tétel van a kimutatásban, mer Scbweidl távolból szemlélte figyelmesen, mint végzik ki 
József és Aulich Lajos két Ízben is szerepei; társait egymásután. Midőn már a bitó fa alatt 
benne, az utóbbi egyszer hibásan Hanik Lajo 1 állott, egyszerre a Marosnak Arad felöli part 
név alatt. járói borzasztó lárma és kiabálás hallatszott

Az egyes tételek szerint befolyt az ingó- által s Vécsey a bitó alatt labujjhegyre állva

Nyeremény tárgy
1) 1 1. Plymouts Rox tyuk
2) 1.2. Fekete Bantam „
3) 1.1. Fehér Laushan „
4) 10. Pekingi kacsa
5) 0.1 Olasz tyuk

Nyerő szám : 
514. 
514. 

2161. 
2161. 
543.

6) 11. Bronz gyöngy tyuk
7) 1.0. Spanyol kakas
8) 1 0. Ugyanaz
9) 1 drb „Házi szárnyasaink“ ez. folyó­

irat 1888 évről 
10) Ugyanaz
11) Ugyanaz 1889 évről

543.
995.
995.

5.
5.

281

Ságok el&dásábel: Lázár Vilmos után 22 írt 
12 kr, Scbweidl József után 130 írt 10 kr, 

j Tőrök Ignácz után 452 írt 98 kr. Kiss Ernő 
. után 1118 írt 06 kr, Kazinczy Lajos után 221 
: frt 40 kr, Knézich Károly után 81 frt 52 
j kr. Dessewffy Arisztid után 339 frt 36 kr, 
i Damjanich János után 90 frt 21 kr, Vecsey 
j Károly gróf után 264 forint 28 kr., Aulich 
i Lajos után 760 frt 20 kr, Hanik Lajos (be 

lyesen Aulich Lajos) után 9 frt 33 kr, Laimer 
György után 53 frt 09 kr, Leiuingcn Károly gr. 
után 137 frt 27 kr, Nagy Sándor után 138 fo­
rint 02. kr, Scbweidl József után 57 frt 54 

szakértelemmel összetá

nézett át, hogy mi történhetett ottan ? Nem 
történt pedig egvébb, mint hogy a faépületek 
egyike, melyre a nézőség felkapaszkodott, a 
nagy teher alatt összeroskadt.

Csodálatos volt és most sem tudom meg­
fejteni az okát annak, hogy a kivégzettek va­
lamennyiének a halála rögtön bekövetkezett és 
egyiknél sem észleltem semmi rángast vagy 
arcztorzulast ; valamennyinek arcza nyugodt 
maradt, a mit annál bizonyosabban álliihitok, 
mert a hóhér nem takarta le kendővel az ar- 
ezukat, mikor kivégezte őket.

Nagyon ügyes lehetett az a hóhér, mert

12) 1 drb „Okszerű baromfi tenyésztés“ 
czimti mü 

Ugyanaz

kr. — Az őrmesteri szakértelemmel összetá- : egyszerűen egyik kezével a száját fogta be, 
költ jegyzékben nem fordul elő Póltenberg tá- . m^sikkal pedig feje tetejét szorította a fog- 
bornok neve, úgy látszik, nem maradtak el- jyoknak a kivégzés pillanatában. A hóhérnak 

e helyett a valamivel

12)
13)
14)
15)
16)
17)
18)
19)
20) 
2D 
22)
23)
24)
25)
26)
27)
28)
29)
30)
31)

pár indiai galamb 
pár fehér parókás galamb 
drb vörös parókás „

„ sárga „ n
„ budapesti gatyás „
„ vörös keringő „
„ bagdetta „
„ dobos ,
„ purzli „
„ kanári madár 
„ vörös purzli galamb 
„ tyuk tarka galamb 
„ posta n
„ seregély nyakú „ 
a páva
„ vörös Asztrild „ 

pár posta galamb 
pár kék páva galamb 
drb kanári madár 

A nyeremény-tárgyak a kiállítás 
téról elvihetők.

281.
2472.
2472.
2675.
2675,
2103.
2103.
1937.
1937.

567.
567.

2977.
2977.
1906.
1906.
2687.
2687.
2064.
2064.
1102.
1102.

terüle-

látszik, nem 
árverezhető ingóságai ; e helyei 
később kivégzett Kazinczy Lajos neve szere 
pel a kimutaiásbau. Mint a jegyzékből latszik, 
legtöbb pénzt Kiss Ernő legkevesebbet Lázár 
Vilmos ingóságai után vettek be.

Az összes ingóságok árveréséből befolyt 
3876 frt 58 ur, az árverési s egyébb kiadások 
a kimutatás szerint 162 frt 30 krra rúgtak, 
ezek levonásával tehát 3714 forint 23 kraj- 
czár tiszta baszna volt a vértank holmijának 
elkótyavetyéléséből — Ausztriának.

*

A bitón balt kilencz tábornok kivégzésé­
nek egy szemtanúja, Herold Alajos zsig- 
mondházi molnár, ki ötödmagával közvetlen 
közelből nézte a rettentő jelenetet, az „Aradi 
Közlöny“ tudósítója előtt a kővetkezőket be­
széli :

Bámulatos volt az a rendkívüli bátorság 
és méltdságos viselet, melyet a halálra Ítéltek 
tanúsítottak ; valahányszor egy-egynek nya­
kára a hóhér a kötelet iliesztettte, búcsú-ä nvhviuv 1..VUUVVW.V) ~ —----I *«■' -“»o*---------------- -
zólag intett az a meg életben levő társainak : i M. Párkányból F.-Abonyba vagy viszont 
„Letits wohl, Kameraden !* (Éljetek boldogul j Eger Farmosból

siyrBfgaBBVTi uw*.1»- v-t~

* A „Csokonai kör“ választmánya tegnap 
íj. u. 5 órakor, a kereskedő ifjak önképzó­
egyletének helyiségében, Vértesi Arnold

nagy Napoleon csizmái voltak ; mintha most is 
látnám. (Az idézett lap a maga részéről föl­
említi, hogy Mayert, a brünni hóhért magát is 
felizgatta a kivégzés, mert aznap este egy 
aradi kávéházba vette magát és reggelig egyik 

j csésze fekete kávét a másik után itta.)
A kivégzés után a tiszt imára vezényelt 

s annak végezte után az áldozatokra mutatva 
igy szolt a katonákhoz : „Das ist ihr Lohn, 
dass sie ihr Eid gebrochen haben, und gegen 
Seine Majestät gekämpft haben“ (Ez a jutal­
muk, a miért esküjüket megszegték s ő felsége 
ellen harczoltak.)

* A debreczen f.-abonyi vasúton okt.
I ti-án ideiglenes forgalom uyitatott kocsi-rako- 
1 mányokra. A szükséges kocsik legalább 48 

órával előbb rendelendók meg az illető állo­
másokon, a honnan a szállítás történik. Szál­
lítási dij fejében kocsi- és fuvarlevelenkiat 
legalább 10,000 kg-ért való díjfizetés mellett 
a következő díjtételek fognak felszámittatni 
100 kilogrammonként :

’ "------ 7.4.
9.0.

bajtársak) mire a kocsin ülő Damjanich meg Kétutközről „ „ » 10.6.
nem állhatta, hogy egyszer tréfásán vissza' Poroszlóról „ „ „ 13.8.
ne szóljon : „Ja, ja ; wir leben ja noch um j Macsröl Debreczenvásártérre vagy viszont 9.8. 
lünt Minuten länger “ (Igen, igen ; hiszen mi B. Újvárosról „ „ „ 14.2.
öt perczczei meg tovább élünk.) Hortobágyról „ 20.2.

A TilS&tiA.

ERDŐ VIRÁGA.
(Regény két kötetben.)

— Irta: Vörös Juliska. —
(ELSŐ KÖTET). 2.

I.
(Folytatás.)

Többnyire itt tartózkodott az öreg Sara 
asszony, hajdan kő rágó felesége volt, de egy 
sziklaomlás alkalmával özvegyen maradt.

Sokáig nyomorral küzdött, mig végre el­
vadult, kerülte az embereket s csak akkor 
érintkezett velők, ha gyógyfüveket adott el 
nekik.

Folyton az erdőben tartózkodott s mert 
néha megszorult, a jóslás mesterségéhez is 
fordult, jól tudta a falu népének dolgait s ta­
nácsaiért kapott tejet, tojást, kenyeret, gyü­
mölcsöt a menyecskéktől.

Senkit sem szeretett, néha láttak ót a 
kunyhó előtt a napfényen sütkérezni.

Ilyenkor érthetetlenül mormogott magá­
ban, úgy hittek róla jjkell lenni valami titkának, 
de semmi bizonyosat nem tudván, nem bán­
tották

Viharos időben azonban rendesen inge 
rült volt, mintha valaki háborgatta volna.

Valóban, mig tartott a vihar, ennek fe­
dezete alatt dúlt arczu, rongyos ember köze­
ledett a kunyhócska felé.

— Soha se siess el, banya, úgy sem si­
kerül előlem elillannod ! jobb, ha okosan vi­
seled magad.

Bementek a kia kunyhóba, mely alig 
tolt kettőjük számára, elég tágas.

— Adj pénzt !
— Bolond, nem tudod, hogy én éppen 

olyan koldus vagyok, mint te.
— Nem igaz, Borc-a hozott ide pénz: 

és ékszereket, hova lett ?
— Kérdezd meg tőle, ott van a föld 

alatt, és szársz ujjával egy villámvilágitotta 
kis íóldhalomra mutatott, melyen mar eppen 
oly dús fü nőtt., mint az egész erdőben !

A kuszáit hajú, vad arczu ember egy 
perezre oda meresztő szemeit, majd mintegy 
puhán, mozdulatlanul ült helyén.

De midón az öreg nó e perczet hasz­
nálva, ki akart osonni, felugrott, visszatartá s 
keidé :

— Hol van a pénz ? mikor haidoklott, 
hallottam, hogy te rád bízta

— Akkor semmi közöd ahoz.
— De én ebes és szomjas vagyok !
— Igyál, vau most a patakban elég.
— Adod, vagy nem ? s megragadta az 

asszony kezet.
— Nincs nálam.
— Hol van ? — orditá az ember.
— Elástam a földbe, hova ? nem tudom, 

öreg asszony vagyon, feledékeny.
— Hol a gyemen, az tudni fogja ?
— Látod, hogy nincs itt, elbújt valami 

sziklaüregbe a vihar elül, mit tudom én hová, 
bar füveimre tudnák vigyázni.

— No, hat vigyázz füveidre Ítéletnapig, 
morogta az ember s hirtelen meggyujtott né­
hány gyufát s azokat égve dobta a száraz 
széna fekhelyre. Azonnal l&ngra kapott, füst- 
gornoly tőrt ki a kunyhóból, az öreg asszonyt 
télre lökte, hogy az megtántorodott és vad- 
kaczajjal rohant el.

A kunyhó pillanat alatt lángban állt, 
egyszerre nagyot villamlott, egyidejűleg iszo­
nyatos csattanás követte, találta az öreg

asszonyt s pillanat múlva neki és kunyhójának 
csak hamvai maradtak.

Éppen két alerdész járt arra, s tanúi 
voltak az égésnek s ezek beszéltek el.

Pedig talán ez az anyóka a „javas 
asszony“ lett volna az egyedüli, ki felvi­
lágosítást adhatott volna a vizroham által 
elsodort gyermek kilétéről.

A lányka lehetett 14 éves, de alakja, 
növése sejreni engedő, hogy nem a nép gyer­
meke.

Ruházata azonban elhagyatottságra val­
lott.

Senki sem ismerte, csupán szamócza 
szedő gyermekek láttak néha, midőn kezeben 
kis cserép Korsóval, a patakra ment vízért.

Erdő virágának hívták s azt mesélték, 
hogy az erdei boszorkány tartja fogva.

De nem mertek kerdöre vonni az anyó­
kát, ne hogy megharagudjék, akkor nem jó­
solna s nem gyógyicaa többet.

Most az erdő viraga ott feküdt az er- 
deszházbau, erős lázban, magáról mit se tudva.

Napkeltére eltűntek a felhók, ragyogó 
reggel volt, kísérletet tettek az erdőben, ku­
tatni a gyermek érdekében, de eredmény 
telenül.

Tanácskoztak, az erdészházban nem le­
hetett hagyni, a gyermektelen fiatal erdész- 
pai nem akart áldozatot hozni. Bizonyos, hogy 
valakinek örökbe kellene fogadni, de ki le­
gyen az ?

— Szívesen tenném, moadá az öreg or­
vos, de előrehaladt koromnál fogva nem biz­
tosíthatok vedelmet a gyermek számára. Én 
nem sokáig elek.

— A kicsike kia hölgyecskét én sem 
vállalhatom el, jegyző meg Bornóki ügyvéd ur, 
mert en még fiatal vagyok e papa szerepre, 
hehehe 1 E mellett tárczam is most van csirá­

ban s csak a jövőben hajt lombos vagyont, 
remélhetőleg 1 tévé utána.

— Én pedig semmi kötelezettséget nem 
vállalok, monda Mnzsaji.

— Be kell vinni a közeli faluba, szólt a 
nőtlen aierdészek egyike, a pap derék ember, 
szólhat valami okosat a dologhoz.

Ferkó tehát befogott s a kis beteget 
még egyszer feltette a kocsira.

Útjuk az említett falun vitt keresztül, 
beszóltak a paphoz, de ezt éppen az elmúlt 
éjen ajándékozta meg neje a tizennegyedik 
egészséges gyermekkel, nem vehette hát ma­
gához a kis leányt.

A jegyző nőtlen ember, a tanító igei 
szegény, a falu népe éppen most mezei mun­
kára jár, itt orvos sincs, ki viselné gondját ?

— Menjünk tovább, szólt Muzsaji, nem vesz­
tegetem az időt, birtokomon van elég ingyen- 
élő, ez az egy még eltér ott a többi közt.

A falu papja, jegyzője, bírója és Bornóki 
ügyvéd csakhamar kiáliiták ama hiteles iratot, 
mely szerint Muzsaji nagyságos ur az árvát, 
mint gyám viszi birtokára s kötelezi magát 
gondoskodni róia, míg az munkaképessé fej­
lődik.

Az Íráson rajta volt a község pecsétje s 
a tanuk alairása, másolatát pedig az öreg or­
vos tette el, a többi nem nagyon látszott tö­
rődni az „erdő virága“ sorsával.

Egy ideig beszélt a nép róluk, aztán fe­
ledésbe ment minden.

A mint a fogat kigördült a faluból, egy 
ütsz éli szárazmalomnál rongyos ember állt, 
kalapját kéregetve nyujtá az urak felé.

Azok egyike dobott neki valamit s aztán 
tova robogtak.

A rongyos ember utánuk bámult, valyon 
mi lehetett a kocsiban az a fehér tömeg, oly au 
mint egy fekvő alak ?
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DIB1IC2IH.

Az áruk kiváltása, illetve Füzes-Abonyon 
es Debreczen-vásártéren túl való szállítás ese­
ten szabályszerű feladása Füzes-Abony, illetve 
Debreczen-vásártér állomáson eszkőzlendő. A 
debreczeai-f. abouyi h. é. vasút vonalára ese­
dékes fennebbi szállítási dijak a rendeltetési 
állomásra át nem utalhatók, hanem a fél ál­
tal a feladásnál mindenkor készpénzzel kifi- 
zetendók.

* Vértesi munkái olcsó kiadásban. A
legtermékenyebb és legtetségeseb magyar no- 
vella-irók közé tartozik Vértesi Arnold, a 
„D. E.“ f. szerkesztője. Összegyűjtött munkái 
egész kis könyvtárt képeznek s a közönségnek 
kedvencz olvasmányát képezik. Hogy ezen nagy 
irodalmi értékű munkák az olvasó közönség 
szegényebb uorsu rétegébe is eljuthassanak, a 
„Debreczeui Ellenőr“ könyvkiadó hivatala 
igen olcsó füzetes kiadást rendezett belőlük. E 
kiadásból az első fűzetek már megjelentek. 
Az egyes füzetek a bennök tartalmazott be* 
szély terjedelmét tekintve 5, 8, 10, 12, 20
krajezárért szerezhetők meg. Minden beszély 
külön füzetet képez s úgy egyenként, mint 
tömegesen megszerezhető a „D. E.* kiadő 
hivatalában. Ajánljuk a szépirodalom barátai­
nak figyelmébe.

* Elfogott betörő. Ormós Károly csapó- 
utczai órás üzletében a két hóval ezelőtt tör­
tént betörés tettesét: Pál Sándort tudvale­
vőleg elfogták. A betörőt ma hozták 
czenbe s átadták az ügyészségnek.

* Vizsgán. Tanár: Megmondhatná, ki 
volt az a tudós, a ki legelőször konstatálta, 
hogy a föld forog ?

Tanuló (hosszas habozás után) 
Nőéi

* Apróságok.
Földgómb ismertetés.
Az iskolaszék meghallotta, hogy a föld 

nem más, mint egy golyóbis, a melyet Pes­
ten meg lehet venni. Nosza, kapták magukat 
s hozattak egyet, átadván azt a rekt’ram- 
nak, a ki másnap beviszi az iskolákba a 
nebulók közé.

— Az apátok arkanngyalát 1 Ki mondja 
meg, hogy mi ez ni V

— Görögdinnye karóra szúrva — véli az 
egyik nebuló.

— Adta-vette-szedte kölykei, hogy volna 
ez gerög dinnye, mikor kék meg sárga ?

— Akkor hát tök.
Mi a menkü ütött belétek ? Hát nem lát­

játok, hogy ez a földgolyóbis?!

I csontjának egy darabját reszelteté be a czáJ 
i levesébe. A szent azonban nem igen Ízlett a 
czárnak, a ki már az első kanálnál félre húz­
ta a száját ; midőn pedig megtudta, mily ki­
tüntetésben részésült a pior részéről a többi 
ételt meg se kóstolta, nehogy ismét valami 
szent ereklyére akadjon.

* Tánczvlgalom Ács Imre táneztanitó f. 
hó 12-én — táneztanitásának bevégzéséül — 
a kis várad-uteza 2093. sz. a. házban zártkörű 
táoczvigalinat rendez. Kezdete esti 8 órakor.

* Ingatlanok forgalma a debr kir. tör­
vényszék, mint telekkönnyvi hatóságnál, f. évi 
szept. 22 töl okt, 4 ig Kovács Ferencz és neje 
Kovács Juliánná veszik Erdei Istváa ujföldét 
661 írt 54 krért. Rózsa Mihály és neje Ra 
dácsi Juliánná veszik Fehér Jakab és neje 
Preharadni Mária ondódi szántóföldjét 500 
írtért. Nyilas János és neje Faragó Ju! ánna 
veszik özv. Kállai Istvánná Nagy Juliánná és 
Kállai Mihály oadódi szántó földjét. 790 írtért 
M. Kis István és neje Kántor Juliánná veszik 
Kecskés Péter és Boros Györgyné Tóth Ju­
liánná köntöskerti sző Hőjét 450 írtért. Molnár 
Jozsefné Vnményi Erzsébet veszi Nagy János 
és neje Both Zsuzsánna tégláskerti szóllőjét 
500 írtért. Lóska Imre és neje Kovács Sára 
veszik Kis Juliánná Miskolczi Józsefné és 
Kis Mária csapókerti szőlőjét 440 írtért. Sze­
gedi Zsuszánna Bőr Istvánná és Szegedi Er­
zsébet vSarkadi Ferenczné veszik Szegedi Ju-

győngébb operetteknek erősen ütik a rek ámliánná Bőr litvánná ujföldét 800 írtért. Mis-
kolezi István és neje Nagy Sára veszik Mar- nagy dobját.* Az uj darab határozattan magasabb 

Debre- j kus Mihály és neje Kis Sára ondódi szántó- szjBVOnalon áll, mint azon operettek, melyek 
i földét 500 írtért. Bór István és neje Szegedi ujabb időben tuczat számra teremnek s ké- 
Juháana veszik Szegedi Zsuzsánna, Keserűs rgsZ.eletü virágzás után egymásután lemarad- 
Istváuné és társai ondódi földét 3400 írtért. Iiak a műsorról. Zenei része sok kedves áriát,

Színház.
- Okt. 8. -

„á kehillái tzúz.M

(Operette-njdonaág 8 felv. Paul de Kock regénye után 
Írták: Z e 11 és 8 e o e é. Zenéjét izerzé : M i 1 ö c- 

ker Károly. Fordította : K o i m a Andor.)
(Af. B.) Premier üres ház előtt 1 — ,e z 

a helyzet szignaturája“ — mon­
daná az élcz!ap ismert alakja. „Orpheus“ t, a 
„CzGánybáróM, vagy más régi darabot leg­
alább is középszámu közönség nézett végig, 
mig a tegnapi újdonságra alig akadt közönség.
Hogy lehet ez ?

Hát egyszerűen úgy, hogy a debreczeni 
közönség nem nagyon töri magát az újdonsá­
gok atái. — A régi, de jó darabot 
szívesebben megnézi, mint a 
kétes értékű újat. A mi konzervatív hajlamú 
közönségünk egyúttal takarékos is, ha 
nincs előre biztosítva arról, hogy pénzéért 
megfelelő szórakozást talál a színházban, 
inkább oda se megy, — hanem előbb be­
várja a lapok ítéletét s ismerőseink bírálatát 
az uj darab felől s csak akkor hajlandó azt j leteken a szőlőtelepítés útját egyea-
megtiézni ha a bírálat kedvező. Nagy rek- ; gesse. Ez okból megkereste ama vidékek elől-
lámnak kell megelőzni az uj darabot, hogy a járóit, hol a szólóültetésre alkalmas ellenálló 

előadásra megtöltse > homokterületet hisznek létezni, az okból, hogy 
: a tulajdonosokat reá bírja arra, miszerint 

s z ü z“-et valami '■ azokból mutatványt küldjenek és pedig a kik-
meg, holott jóval : nek eladásra szánt területeik vannak az él­

ni, bogy igy a közönség lássa, miszerint még 
sem oly égbe kiáltó rossz az, mint a hogy azt 
a visontai és egri jó borhoz szokott közönség 
ösmeret hiányában elítélte, hogy borait Ízlelve, 
arra a meggyőződésre juttassa, miszerint jó 
kezelés és gondos mivelés mellett még is le­
het azon az elpusztult területen olyan bort 
termelni, a melyikért a kereskedő megnyitja a 
nagy bugyeliárist. Megakarja mutatni a hihe­
tetleneknek, hogy a mi eddigi jó borainktól 
nem kell megválni, mert azt ojtás által to­
vábbra is lehet termelni; azaz, hogy az ojtás, 
mint a nemes gyümölcsfánál : czelhoz vezet. 
Megakarja mutatni, hogy az eddigi ojtások 
mily sikerre vezettek, — hogy mily ojtásne- 
mek alkalmaztattak s velük mily eredmény 
éretett el. Be akarja továbbá mutatni ama 
eszközöket, melyek az ojtásnál használtatnak, 
valamint azon gépezeteket is, melyekkel a 
phylloxeriát sok helyütt sikeresen kipusztitot- 
ták, s ama készülékeket, melyekkel a szőlők 
legújabb ellenségét: a peronosporát üldözik, 
szóval mindent, a mivel a vész ellen küzdenek, 
feltüntetni szándékozik. Czélul tűzte ki az 
egyesület azt is, hogy az ellenálló homokterü- 

a szőlőtelepítés

debreczeni közönség első 
a színházat!

„á bellvillei 
nagy reklám nem előzte

1 adási ár és az eladásra szánt terület mennyi- 
I ségének feltüntetése mellett; —- a kik azon- 
I ban nem szándékoznak homokterületeket el- 
I adni, de tudni akarják azt, hogy azok tulaj - 
; donképen phylloxera mentesek-e, azoknak úgy 
. kíván szolgálni, hogy a bemutatott területet

kupiét tartalmaz, — szövege jobb, mint j megvizsgáltatja és igy tudomására hozza a tu- 
e"vik-másik vígjátéké, a szöveg magyar fordi- I lajdonosnak azt, hogy homokját használhatja e

B-‘ * . ... 1 .. .. — XI X UnXUniXnxx Unlxmint kn alrnwia m nfofni

Nemet! Gabor és neje Antal Zsuzsánna veszik
Keresztesi József szóllőjét 70 írtért. Szilágyi ... ......... ^____ ^ ______ o__
Gábor és neje Nagy Juliánná veszik Sajó t£ga pedig — a' mint kivehettük —°a legügve- szőlő beültetésre. Valamint be akarja mutatni 
György sestakerti szőlőjét 216 írt 60 krért. sebb fordítások közé tartozik. ' | azon javító anyagokat, melyek a szölőmivelés-

nél eddig előnyösen használtatnak; szóval 
minden követ megmozdít, hogy a kiállításon

Szálát István veszi Nemes Kálmán tőidét 1200 Meséje r6videu a kővetkező: Troupeau j 
írtért. Molnár Ferenczné Kozma Z-uzsánna , lámna-uvárosnak f A n d o r f i) az az 1
veszi Vegh András és neje Molnár Zsuzsánna | ' * v JL 8bogy egvetlen leányát Yirgi- az’ a ki tanulságot akar szerezni, azt megnyer­
endőd! szántó földet 600 frtert. Suba Ferencz fs . ,gy ’• , . 6ki, belvillei szűznek hesse- 8 igj a szőlő újjáalakítása érdekében a 
és neje Orosz Z uzsánna veszik Erdei Pál es j ' k «„ emberhez adja Talál is egy : gazdaközöuségnek szolgálatot tegyen. A véde- -I« Sarhadi S„. ha,át 1100 Irt«,,. i S5S5Ä8»^öSwSlf*»5 I k“‘» S"?“' '*& *

* A szomszédból Felfedezett ussa), a ki hajlandó a gazdag leányt nőül j 
bűntény. Nagyváradon egy gyanús külsejű venni s ennek ürügye alatt folytonosan púm- | A kiál-
iparos legényt lógtak el, mert egy cseléd rá- polja a nagyzás hóbortjában szenvedő ex-gyá , ... A delelótt810 órakor Mik-
mutatva, azt mondta egy rendőrnek, hogy ez rost A belvillei szűz keze után többen esen- , ... ,-ember - Pintér János, j genek, különösen Godibert őrmester (H a d ai) i ős Gyula kormán,b.zto egy szólószett elóadá 

kö- es Doudoux mérnök (Hegyes!). Virginia tar and melyen a legutóbbi, Bécsben tartott 
azonban csak játszik udvarlóival; találkákat j ^zóIószeU kongresszuson szerzett tapasztalaUK, 
ad nekik egyszerre, egy helyen Ebből aztán í az ott történt megállapodást elmondani szán- 
érdekes bonyodalmak támadnak, melyeknek , dékozik , a kiállítás 3-ik napján

V s u t o n. 
Vonatvezető

zik ?
Kisasszony hová uta-

Bakkfisch (zavartan): A mamához.

Sürgönyváltás.
— Kedves bátyám, örömmel kívánom tu­

datni, hogy megszületett tizenegyedik gyer­
mekem : Elek.

(Válasz) így hamar fogy a telek.

Ereklyeleves.
A czári családnak a pogaevi kolostorban 

tett látogatása alkalmával Sándor czárt — 
mint az „Ind. Beige“ írja — különös levessel 
vendegeitek meg. A prior, hogy a kolostor 
rendkívüli vendéget rendkívüli módon vendé­
gelje meg, nem talált jobb módot, mint hogy 
az 1500 ev előtt élt egy szent Jób egyik láb-

gyilkos Az elfogott
beismerte, hogy Erdélyben, Szent-Mihály 
zségbea megölt egy kocsmárost.

* Vállalkozók figyelmébe A cs. kir. szab. 
kassa — oderbergi vasút igazgatósága az 1891 
évben szükséges nyomtatványok és könyvkötő : levét Virginia tejtestvére 
munkák, továbbá szolgálati ruhák szállítása 
iránt pályázatot hirdetvén, erre oly megjegy­
zéssel hívjuk fel a szállításban resztvenni 
óhajtók figyelmét, miszerint az ide vonatkozó 
közelebbi es különleges szállítási feltételek, 
valamint az ajánlati minták az alólirt keres­
kedelmi és iparkamara hivatalában (N.-Hatvan 
utcza 1445 sz. a.) a hivatalos órák alat meg­
tekinthetők. Debreczen 1890 október 6 A 

es i parka-ereskedelmi 
m a r a.

* Piaczi árak. Az 1890. október hó 9-én 
megtartott hetivásárról.

1 Mm Búza 
1 „ Kétszeres
1 „ Rozs 
1 Mm Árpa

Majd saját gondolataiba merült s töp­
rengve monda : Csak el ne pusztulnék addig, 
míg bosszút nem á.lok, mig nyomra nem buk­
kanok, nem nyugszom.

III.
Még soká állt ott, mialatt a feljebb emel­

kedő nap fejére sütött. Majd megkerülte 
falut s egy omladozó kőkerítéshez ért. Könnyű 
volt azon bejutnia ; belül a kert elvadult fái 
sűrűsödtek, maga a cserjés buján tenyészve 
zárt el minden utat, megkapva a köztük tör­
tető rongyos ember ruháját.

Felhatolt az elhagyott kastély elé, hol 
az oszlopokat tömött repkény futotta körül, 
föl egeazen a homlokzat üiszes relief czi 
seréig.

A czimer egy oroszlán fejet mutatott 
szájában kardot tartva, a mezőjén csillagok s 
a korona felett nyil.

— Ostoba dicsőség, dörmögölt az ember, 
csakúgy belepi a por, mint az en rongyaimat

Bement a kastély romok közé, hol sem­
mi ajtó se volt, az ajtó helyek mint omladozó 
lyukak tátongtak s a vadmehek egesz serege 
zümmögött ki s be rajta.

Bent a lépcső még erősen állt, de 
karfa hiányzott, csak por, lehullt vakolat 
kőtörmelék volt található, az aranyozás 
falfestmények egykori díszes helyén.

Nem most tanyázhatott itt először a sö 
tét arcau ember, jól tudta a járást s egy 
félre esó, de még födéllel biró szobácskát, 
vagyis négy faltól környezett helyet keresett 
fel, hol nagy kőteg friss szalma várta.

Ó maga hozta ext ide előbb s most 
heveredve gondolta : pihenjünk, gyüjtsünk erőt 
az nlvas áltál. Lám, a volt uraság, ha el nem 
kártyázta volna vagyonát, most kidobatna eb 
bői a czimeres kastélyból 1

Ezzel felfelé fordult s csakhamar elaludt.

100
100

Zab 
n Tengeri uj 
„ Köles 

Zsák Burgonya 
fy Szalonna 

Háj

7.00—6 90—6.80 
6.00—5.90—5.80
5.60— 5.50—5.40 
6.50—6.40—6 30
6.60— 6.50—6.40 
5.10-5.00—4.90 
6.20-6.00—5.80

1.10
57.00 — 55.00 54.00 
46.00 - 45.00 44.00

20 án, a ki-
Arlrienne ÍH h é- '• gépekkel tétetik gyakorlati bemutatás,

v a i Berta) issza meg, ki Virginia csinyjeit melyet szintén a kormánybiztos által kiküldött
■«» »«ll.ll. . e*m elűzik « Mztöl. Vír- í fíS.“ XI ÄS ."S
gmia, ez elkapatott, csintalan leány, már azon s a kiállítás sikere lenyesneit igeraeziK s aanaa
! ponton van, hogy nőül megy Montreux fes-| meglátogatását a szőlős - gazdák figyelmébeO, JJUUtUU V aiZy UUU» inogj uxuuvx I . . .. 1
tőhöz (K a r a c s), ki tulajdonképen Adrién- . *JaB1J<** 
net szereti. Midőn azonoan Virginia megtudja, ; — SertésVáeár. A kőbányai sertéakereak
hogy Adrienne az 6 csínjai miatt szenved, I csarnok távirata okt. “7. Az Oslst változatlan 
jóvá teszi hibáját s kieszkózli, hogy az egy- , M. arasági öreg nehéz 42l/| —48. írtig m. urai 
mást szeretők : Montreux és Adrienne egybe-' fiatal nehéz 44.50—45.— írtig, megy. arasági 
kelhessenek. Virginia maga hajadon marad, 
azt mondván, hogy csak egy év múlva fog1

Ezelőtt víg elet volt itt e kastély falai 
között.

Tizennégy éve lehet, telve volt akkor 
vendéggel, dal, kaczagás hangzott benne !

Fiatal örökös élvezte ott az élet gyö­
nyöreit.

Ellenálihatlan szépnek tárták, ezenkívül 
gazdag és könnyelmű volt.

Harminczhat év a férfikor legszebb ideje, 
értelmének, erejének teljes díszében.

Eszébe jutott, hogy megnősül, legyenek 
utódok, a család büszke sarjai, itju sasok, 
melyek galambokat hordjanak az ősi fészek 
felderítésére, midón ó már öreg lesz.

Választása helyes volt, rang és össze­
köttetés megfelelt az igényeknek. Készültek 
az esküvőre, mely után nászutra kelnek.

Egy hoidvilágos estén szép paraszt lány 
suhant végig a kastély egyik folyosóján, csen­
des kis szobába nyitott, az lehetett az, hol 
most a rongyos ember alszik.

Borcsa a falu szépe volt; sokan jártak 
utána, de ó kevelyen tartá fejét.

Apja egy jóravaló gazdag szomszéd 
egyetlen, derék legény fiának szánta és Ígérte 
őt; Pista boldognak hitte magát, szép su­
gár legény volt, ragyogó tiszta ruhában, élet­
erős, tüzes szemű fiú, nem oly rongyos tört 
alak, mint tizennégy év múlva, 
a kastély romjai között.

És a miről az esti szellő susog, furulya 
szól, meg a madárdal, az visszhangra kél a 
szivekben is.

Sokat tud beszélni a néma fal is a múlt­
ról, a kert bokrai, meg minden, utoljára tudja 
mindenki.

(Folyt kőv.)

magának férjet választani.
E mesét sok érdekes epizódok tarkítják. 

Bohóbbnál bobóbb ötletek és jelenetek köve­
tik egymást, melyek a közönséget folytonos 
derültségben tartják. Igen érdekes és jellemző 
az első felvonásbeli tüzoltó-ünnepély, melynek 
kiállítására nagy gondot fordítottak. A debr. 
tűzoltó-egylet egyik vizi puskája is szerepelt a 
színpadon Igen eredeti gondolat as ürgőny- 
kupié, nem is említve a többi kiemelkedő 
zenei részeket.

Az előadás összevágó volt. A főbb sze­
replők egymással versenyeztek. A már említett 
szereplőkön kívül ki kell még emelnünk L o- 
csareknét, ki egy vén leányt játszott ka- 
czagtató komikummal. Az összjátékból kiemel­
kedtek : Balassa, Hadai és Andorfi 
de a többiek is megérdemlik a elismerést s 
H. Lévai Bertának tiszta alt hangja érde­
mel külön dicséretet.

Azt hisszük, hogy az uj operette nem 
egyhamar fog letűnni a műsorról.

Törvényszék.
— Csatár Zsigmond orsz. képviselő ügyé­

ben e napokban tartja meg a végtárgyalást a 
pestvidéki törvényszék Csatár Z-ugmoud há­
rom rendbeli becsületsértés miatt van vád 
alá helyezve :a pestmegyei adokivető bizottság­
gal és csanádmegyei alispánnal szemben elkö­
vetett nyilváno s becsületsértés vétségé miatt 
és a Tóth József pestmegyei tanfelügyelővel 
elkövetett becsületsértés miatt. Megjegyzendő, 
hogy mindeme vétségek miatt meg 1883-ban 
indították meg Csatár ellen a bűnvádi vizsgá­
latot.

fiatal közép 45.---------45.50 írtig, be agy. uras.
fiatal könnyű 47.——48 — írtig, magyar eie-
dett nehéz —.-------- .— frtig, magyar szedett
közép 44----- 44.50 frtig, magy, eiedett könnyű
46.------47.— frtig, eierb. átmeneti nehéz
43V».—44,— sierb. átmeneti köiép 43.------
44.— frtig, sierb. átmeneti könny. 44.%—45. 
frtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkmt 45 
kgl. 4V«-os levonással mótermássánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétssám: okt. 5-én volt 
készlet 152,297 darab, — okt. 6-án fel­
hajtatott 1426 darab, — okt 6-án elszéllit- 
tat.ott 2779 drb. Maradt készletben 150,944 
drb sertés.

Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 
okt. 6.) Búza tavaszra 7.68 pénz, 7.70 
áru, búza őszre 7.41 pénz, 7.43 áru, —
május—júniusra-------pénz,----------áru.
Tengeri (uj) 1891. máj.—jun. 5.81 pénz, 
5.82 áru, aug.—szept. —pénz, —.— 
áru. — Zab őszre 6.78 pénz, 6.80 
áru, tavaszra 6.91 pénz, 6,93 áru. Ká- 
posztarepeze augusztus—szeptemberre 

.— áru.

Közgazdaság.
— Szóllőszetl kiállítás Gyöngyösön. He­

vesmegye Gazdasági egyesülete f. évi október 
hó 18-án Gyöngyösön az egyesület székhelyén 

„„ szóllőszetl kiállítást rendez. A kiállítás azt
a mint aludt ezéiozza, hogy a közönség, melynek nagy ré- 

' sze fejetveaztve tétlenné lett, vagy tudatlan 
apostolok tanaira hallgatva szándékozik meg­
halt szőlejét életre hívni, különösen a közös­
ség azon részét, mely a legnagyobb perczentet 
teszi ki, felvilágosítsa, szemeit kiayissa s meg 
mutassa neki, hogy melyik ut vezeti őt a he­
lyes irányba, mely utón lehet a mindennapi 
kenyeret az asztalra megkeresni. Tehát czélja 
sokak által hallomásbői ösmert, s alaptalanul 
elitéit direkt-termö szőlők terméseit bemutat

Debr. Színház.
Holnap pénteken, 1890 okt. hó 10-óm 
páros bérletben : uj jelmezekkel és dísz­

letekkel, itt először:

Fenegyerekek
(Gigerlik)

Énekes bohózat 4 felvonásban

Főszerkesztő : Szlnay Gjuile. 
FöFelelős szerkesztő: KLósa Barna.

S munkatárs: Dr. Bakonyi Samu. 
i ff.-Uo • LLutaal Imre,

I
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Nagy választék: Gyászkelmékben.

d GYM ES LAJOS
-5 DEBIIECZEN, Főtér, városház épület. ' 0.
£ Ajánlja dúsan felszerelt raktárát:

% a legújabb divatu gyapjú női ruha szövetekben, J *
FLANELL KASÁN és JÓ MOSÓ VELEZEKBEN. I p

.s smieiamt itirilitiisítésefcber -~
* Himalay, Berliner. Chenilla és selyem kendőkben,

1 kötő-pamut,kötő-gyapjú, ezérna és |s
2 minden a rövidáru szakmába v,»gó arukban
I CSIPKE SZALAG és EGYEBE PIPERECZIKKEKBEN

f Nagyraktár: Sirkoszorukban. j=j 
I NŐI RUHÁK ELKÉSZÍTÉSÉT

saját szöveteimből elvállalom.
M í msmwmi seeaE®5E3aae

Mintaqvüjteményemet kívánatra bérmentve kiildom f i

a s

EUSTEIN

Minden hasonló készítmé­
ny, kkel sz, robt-n előnyben kell 
részesíteni ezen labdacsokat, 
melyek mentesek minden ártal­
mas anyagtól, a legnagyobb 
eiedméuynyei használtatnak az 
altesti szervek betegségeinél, 
könnyen hashajtók és vértisz- 

I titok ; egy gyógyszer sem ked- 
I vezőbb és a mellett egészen 
ártatlanabb

.Mr43 Ü4L €3€Í.«Í3S*C3 43 S

a legtöbb betegségednek e biztos forrását olvasni és czukrozott alakja miatt nég 
gyűrűi esek is szívesen vessik. — Ezen labdacsok dr. Pitha udvari tanácsostól 
igen megtisztelő bízó lyitványnyal lettek kitiin etye.

Egy 15 labdacsot tartalmazó doboz 16 kr. Egy henger, (8 doboz 120 
labdacsj ára csak 1 frt. o. é

fttr a e ! Minden doboz, a melyen e czég: gyógyszertár „zuui heiligen 
WVAM 1 L-opold“ nem áll és a nátsó old Ián védjegyünket nem hordja, 

hamisítvány, melynek megvételétől a közön-ég óvat k Igen keli figyelni, hogy 
' ne rossz, s nem semmi eredményt tel nem mutatható, de 

epenséggei ártalmas készítményt kapj au k. Határozottan Neu- 
stein-fé e Eizsébet labdacsokat kell kérni és ezek a borí­
tékon és használati utasításon az itt Iá ható aláírással el 
látva. — Főraktár Béc b n : Apotheke „zum heiligen Le­

opold“ des Neusten, Ph., Belváros, Ecke der P.a .k n und Spiege gas e. Rak- 
ár, Debreczeubeu Rothschuek V. Emii és Tóth Béla (előbb Göltl Nándor;, Balázs 

Ödön Mi háló vita István, Tamássy Béla gyógyszertárában.
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Debreczen-füzesabonyi helyi érdekű vasút

HIRDETMÉNY.
Ideiglenes forgalom-megnyitás.

A debreczen füzesabonyi h.é. vasút alább 
megnevezett állomásairól folyó évi október hó 
6-tól ezen helyi érdekű vasútnak az általános 
forgalom részére leendő megnyitásáig teljes 
kocsirakomanyu áruk Füzesabonyra, illetőleg 
Debreczen vásártérre vagy ezen állomásokon 
túl való rendeltetéssel elfogadtatnak, illetve a 
Füzesabonyról és Debreczen-vásártérről érkező 
kocsirakományu áruk az alábbi állomásokra *4- 
száilittatnak.

A szükséges kocsik legalább 48 órával 
előbb rendelendők meg az illető állomásokon. 
Minden megrendelt, de igénybe nem vett ko­
csi után 4 frt 80 kr fizetendő birság fejében,

A föladandó aruk berakása, illetve ér­
kező áruk kirakása a felek által saját költsé 
giiköo, a kocsik rendelkezésére bocsátásától, 
számított 12 óra alatt eszközlendő. Ezen ha­
táridő túllépésé esetén óránkint és koeAnltint 
20 ki kocsikésedelmi birsag fog felszámittatni

A fél felelős mindazon károkért, melyek 
a be- és kirakás alatt a kocsikon vagy a pá 
lyatesten támadnak és tartozik azokat megté­
ríteni. Az áru átvettnek a kocsik teljes meg 
rakása után tekintetik és a megrakott kocsi 
a fél jelenlétében ólomzárral ellaltatik. Az át­
vett árukról a feladónak a szállítmányokat kí­
sérő fuvarlevél adataival egyező elismervény 
állíttatik ki.

Szállítási dij fejében kocsi- és fuvarle- 
velen-.int legalább 10,000 kg.-ért való dijfize 
tés mellett a következő díjtételek fognék fei- 
szsmittatni.
Mezötárkányról Füzesabonyba v. viszont 7.4 kr. j
Egér-Farmosról „ „ „ 9.0 „ 5
Kétutkösrbl „ „ „ 10.6 „ °
Poroszlóról , , „ 13.8 „ j>=
Marsról Debreczen-vásártérre „ „ 9.8 „ *;
B.- Újvárosról „ „ , 14 2 , {-
Hortobdgyról , „ „ 20.2 „ |

Az áruk kiváltása, illetve Füzesabonyon 
és Debreczen-vásártéren tu való szállítás ese­
tén szabályszerű feladása Füzesabony, illetve 
Debreczen-vásartér állomáson eszközlendő. A 
debreczen-füzesabonyi h. é. vasút vonalára 
esedékes tenueboi szá,illáéi dijak a rendeltetési 
állomásra at nem uuihatók. hanem a fél apai 
a feladásnál mindenkor készpénzzé, kitize- 
tendők.

Az igazgatóság.

7844
1290

Hirdetmény
A bizottsági közgyűlés 95 5559. 

889. b. k gy szám alatt kelt határozat­
tal a hortobágyi legelő túl a hídon vaió 
részének téli legelőül leendő kiadását 
elrendelvén ezennel közhírré tétetik, 
miszerint a hortobágyi legelő túl a hi- 
doni része t. 1890- ik év november hó 
1-től jövő 1891-ik év február hó 1-ig 
juhok számára tél; legelőül helybeliek­
nek a f. év nyarán a juh-járáson legei 
etett juhaiktó! darabonként fizetendő 

10 kr. vidékieknek pedig 15 írért ki- 
adatik ; mire nézve értesittetik a jószág- 
tartó gazda-közönség, hogy legeltetés vé­
gett, kihajtani szándékolt juhai számára, 
az alapítvány, pénztárnál t. hó 4 ikétől 
kezdve a iegelőbér előleges lefizetése 
mellett hajtó czédulát váltson mivel úgy 
a hajtó czédula nélkül juhaikat kihajtók, 
valamint a bejelentett számú juhokm i 
több.t hajtők, a legeltetési szabályren 
delet értelmében fognak bűntettein , meg 
jegyeztetvén, hogy a liajtóczédulák ki­
hajláskor a mátai biztosnak bemuta- 
tandók

Kelt Debreezen, 1890. október 2
A városi tanacs.

Minden dohétnytüzsdöbenéa diszun- '-Lletban.
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Debreczenben Baum Miksánál.
Debreczen 1890- Nyugtató. í
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Kardos Lászlónál
czegled utczai fő-

es piaczi fióküzletében
Kaphat k az eredeti és egyedül valódi 

JAEGER egé>zség-fentar ó és fejlesztő ingek,
ujjasok, lábrevalók férfi és fiuk részére. Ingek, 
ujjasok, vallfuzők vállfiizővédók. bugyagók, 
szoknyák. mellvedÖK. térdmelegitök hölgyek'es
leánvok részére.

Lovagló mellények, láb- 
szarmelegitók, haskötők, a katonaság részére.

A gyakorlat folytán legkitűnőbbnek bi­
zonyult egészségvédő, mosható

jaeger utczai fiú-öltönyök
minden színben és többféle szabás szerint.
Férfi, női rövid és hosszú harisnyák.

Xagyváluszlék : színes abiakfüggi- 
nyöltben, gyapjú ágyteritőkben és flanell taka­
rókban.

Rumburgi, Creas és Irland) vásznakban.
fehér- és színes zsebkendőkben, tsljos kiháza- 
Siíási kelengyékben, valamint minden e szak­
mába vág , csikkekben. 1‘

um um fim
DEBRECZEN, Rózsatér.

Az őszi idényre raktárra érkeztek :

Divatos női ruhaszövetek,
hozzávaló legújabb díszek.

Színes mosó velezek,
nagyválasztékban s igen olcsó árakhoz.

(Himalaya)
minden nagyságban.

DEBRE02
ajánl friss töltésű ásvány­
vizeket , u. m. : Bikszádi, 
Bártfai, Bilirii, Borszéki, Bu­
dai, Rákóczv, Hunyadi, Vic- 

i toria. Czigelkai, Csizi, Emsi, 
I Giesbübii , Gleichen bergi , 
I Halli, lvándai, Karlsbad!. 

Krondorfi, Lipiki, Luhi-Mar 
git, Leviccoi, Mariénbadi, 
Mohai Agnes, Parádi, Bo- 
hitsebi, Salvator, Seltersi. 
Szolyvait ;

továbbá ;
friss kárpáthi juh-túrót, — 
Kenczeolajba törött festéke­
ket, Creolint, s az újonnan 
feltalált Cresolint marha, 
disznó, juhok s<sáj- és köröm- 
táj ása ellen, — Denaturált 
szeszt igen jutányos árakon. 
Vidéki megren lések azon­
nal és pontosan eszközöltet­
nek.

Nowák Vincze.
posztó raktára

BHIXXBEX,
KrautmarK 13.,

ajánja a legdivatosabb s legjobb

öltöz-éki kelméit
3.10 méteres couponokban egy tökéletes öltözékre
5.-, 6.-, 8.-, 9 50, 10.-, 12.— , 13.—, 15.-,

20 forintért s feljebb.
Felöltőre való kelméit

2.10 méteres couponokban egy felöltőre 5.— , 6.—
8.—, 10.—, 15 frtért. és tölebb

Telikabátra való kelméit
2.10 méteres couponokban egy téli kabátra 5.—, 

6.—, 8.—, 10.—, 12.—, 15 forintért és fölebb.
Stájer loden

vadászkabátokra 2 10 méteres couponokban 5.—, 
8 fo - intért és fölebb

Kitűnő béleskelmek
felöltőkre és téli kabátokra, m derenként frt 1 50, 

2. —, 3.—, és fölebb.
A szállítás utánvétel vagy előrefizetésre történik. Meg 

nem telelő vissxafogadutik és be cseréltetik. 
Minták ingyen és hérmentve.

Káttor« Wi»yvay(i.»l<v*t*.tu.

! Kunz József és Társa
»Budapest, DEBRECZEN, N-Várad.

.= Legújabb őszi és téli

puha sző v ete k,
színtartó velezeK,

TÉLI KENDŐK
es

Trieo derekak
nagy választékban érkeztek.

(2.)

kmíSTendT
előbb

Kuhinka István K.
üveg, porczellan. lámpa és háztartási czik 

8 kék raktára

mh
ajánlja pontos kiszol­
gálat és gyári árak 

mellett az
/ If i \

őszi és téli idényref |h \ újonnan érkezett11 í I és nagyTálasztékkai
^ 1 berendezett

V I Ditniár

Brünner-féle
a legjobbnak elösmeri 

gyártmányú

salon, függő
és

asztali
petroleum lámpáit 
minden hozzátartozó 
czikkek nagy raktárát 

Tisztelettel
kafezauyitzky Emire

Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve.

Majolika és porczelláti
cserépl

a legszebb kivitelben és elismert kitűnő 
fütőképességgel. a SZLIACS 
melletti HALÁSZI első magyar agyag- 
áru és káyha gyárból, előnyös árat 
mellett ajánl

Sesztina Lajos
DEBRECZENBEN

I íae. j J
Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat

ÁRJEGYZÉKE
helyben kötelezettség néucül 

es az 1887. aprili.i ho 18-án Budapesten

)

I

tartott általános mag>>.r nsalom-gyülésen 
megállapított e 1887. é. unius 1-én éietbe 
lepett eladási, üzuéei és szállítási módo­
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.

I
)
I
)

Keszpenzhzetes melleit, zsákkal együtt.
100 kitt».

A. Asztali dara nagy és aprószemú 15 80 
B Szinte , középszerű . . 14.80
0. Knáiyliazt ........................... 14.80

ti. Langüszt......................
2. Montiiszt .....

3. Zsemljeuszt l-ső rendű 
4. „ 2-Oü , -
5, Fehér kenyérlisit 1-so rendű
6. Szinte , 2-od „ .
7. Közép kenyérliszt l-ső , .
8. Szinte „ 2-od „ .
8 7,. Barna . l-ső , •
83/4. Szinte , 2-od á 70 kg.
9. liáoiiszt...................... ... 70 ,
10. Veres liszt . . . , , 50 „
11. Finom korpa zsákkal. 50 „
12 Durva korpa zsákkal á 50 kg 4 —

A finom és durva korpa árából ed­
dig engedélyezett 5°/0-tóii engedmény a 
leunenuitett egyezmény folytán szinten 
besíünitíttetett.

Debieczen, 1890. szept. 21.
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Seíyben ét j
*S7 • •
Fél évre . • 
«egyed évre I

Mgyrt íj
A ley eeelleml J 
tea köeleoény ] 
it«se,lB4. aj 
hée. — Misrd

ElSfatth%i\ 
MLIÖDI K
fcereekedésebeo 
sitii KDTASfleyeedijééee « \

(•%)] 
tanácsának 
védelmére ] 
alispán éé 
tempóba.

Eiöbl 
minősitésh] 
városban 
egyén taij 
mitasba 
tartásáh íz 
kevés; sőj 
tani polg 
sógora v I 
törvény s^ 
gálniok, 
polgármeel 
a fizetés 
szer az el 
vizsgálatig 
találtak: ] 
>400 írl 
ember az] 

A
a kitől 
hogy sill 
— és a' 
a debmcl 
keltjén 
pett be, I 
első v 
bau, f 1 
e z e u i I 
mindemel 
függetleí 
erős elf 
becsülni 
bíró égj 
mestersél 
hogy tq 
emberbő 
vezhetöj 
város 
Tan, mé 
ból mól 
a tanácj 

Hé
midőn 
neTetséjj 
tátik *i 
hogy 

. tfféie 
a megy] 
kodni i|


